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Цель работы.

Получение углубленных знаний по отдельным разделам курса и приобретение навыков работы со специальной литературой.

Содержание работы.

Работы должна отражать современное состояние вопросов раскрываемой темы.

Задание на контрольную работу включает в себя 10 вариантов. Вариант задания студент получает на кафедре.

Работа должна быть сдана на кафедру до начала сессии. Без нее студент не допускается к зачету (экзамену).
Требования к работе.

1. Титульный лист.

2. Содержание.

3. Теоретическая часть.

4. Библиография.

Титульный лист должен содержать название университета, кафедры, дисциплины, номер варианта, Ф.И.О. студента, номер зачетной книжки, номер группы, шифр специальности, год.
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7. Вариант 1

1. Исходная парадигма «структура – поведение – результативность».

2. Модель доминирующей фирмы Форхаймера.

3. Задача

Фирма является олигополистом. Она продает 6000 ед. продукции по цене $ 10 за ед. Олигополист предлагает, что эластичность спроса на его продукцию по цене ЕD = 1,1 при Р = 5 – $ 10, и ЕD = 1,8 при Р = 5 – $ 15. Определите объемы продаж по цене $ 5, $ 15.  постройте линию спроса на продукцию олигополиста и на ее основе линию его предельного дохода.

Предположим, что предельные затраты олигополиста постоянны и составляют $ 2. будет ли олигополист повышать цену, если предельные затраты возрастут до $ 3? Будет ли он снижать цену, если предельные затраты снизятся до $ 1,5? Если предельные затраты возрастут до $ 6, будет ли олигополист повышать цену? Если да, то до какого уровня?

Вариант 2

1. Роль государственной политики.

2. Модель «лидер – последователь» Штаккельберга.

3. Задача

Постоянные издержки монополиста составляют $ 60, а переменные затраты и график спроса на его продукцию показаны в приведенной ниже таблице.

	Общий объем производства
	Цена, $
	VC
	TR
	MR
	МC

	1

2

3

4

5

6

7

8

9
	100

83

71

63

55

48

42

37

33
	45

85

120

150

185

225

270

325

390
	
	
	


а) Вычислите валовой и предельный доход, предельные затраты и определите максимизирующие прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибыли? Подтвердите свой ответ графически.

б) Определите величину ущерба, наносимого этим монополистом потребителям и его две составляющие:

1) Часть ренты потребителя, которую монополист перераспределит в свою пользу;

2) Чистые потери потребителей.

Покажите на графике, какое, в конце концов, положение займет линия спроса в результате этих сдвигов. Определите по графику какая цена установится на продукцию этой фирмы и каков будет объем продаж. Каков уровень прибыли?

Вариант 3

1. Принципы анализа уровня отраслевой дифференциации экономической деятельности. 

2. Лидерство в ценах.

3. Задача

Данные о валовых затратах одного из производителей, продающего свою продукцию на рынке монополистической конкуренции и функции спроса на его продукцию приведены в таблице.

	Общий объем производства
	Цена, Р
	ТC
	АТС
	ТR
	МR
	MC

	0

1

2

3

4

5
	12

11

10

9

8

7
	10

14

16

19

24

32
	
	
	
	


а) Определите величину выпуска и цену, максимизирующие прибыль этой фирмы в коротком периоде. Каков уровень прибылей?

б) В длительном периоде количество фирм в этой отрасли будет увеличиваться или уменьшаться? Линия спроса и линия средних совокупных издержек на продукцию этой фирмы будет сдвигаться влево или вправо? Покажите на графике, какое, в конце концов, положение займет линия спроса в результате этих сдвигов. Определите по графику какая цена установится на продукцию этой фирмы и каков будет объем продаж. Каков уровень прибыли?

Вариант 4

1. Принципы анализа уровня специализации экономической деятельности.

2. Связь структуры рынка с расходами на рекламу.

3. Задача

Данные  о валовых затратах и функции спроса на его продукцию приведены в таблице.

	Общий объем производства
	Цена, $
	ТC
	МС
	ТR
	МR

	0

1

2

3

4

5

6

7

8

9
	172

162

152

142

132

122

112

102

92

82
	100

190

270

340

400

470

550

640

750

880
	
	
	


а) Определите максимизирующую прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибылей? Подтвердите свой ответ графически.

б) Определите величину ущерба, наносимого данным монополистом потребителям.

в) Если бы эта фирма могла заниматься совершенной ценовой дискриминацией, каков был бы уровень производства? Каков был бы уровень прибыли? Какую часть ренты потребителей перераспределил бы в этом случае монополист в свою пользу? Покажите на графике.

г) Предположим, что монополист может осуществить ценовую дискриминацию 2-й степени. Одну часть продукции он продает по цене $ 132 за ед., а другую часть по цене – $ 102. Каков был бы уровень производства? Каков был бы уровень прибыли? Определите, какую часть ренты потребителей монополист перераспределит в свою пользу?

Вариант 5

1. Понятие уровня совокупной концентрации. Количественные показатели.

2. Взаимосвязь между структурой рынка и инновациями.

3. Задача

Фирма является естественной монополией. Данные о ее функции спроса и общих затратах приведены в таблице.

а) Определите максимизирующую прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибыли?

б) Государство устанавливает максимальную цену на продукцию этого монополиста на уровне предельных издержек. Какова эта цена? Какой объем выпуска при этой цене минимизирует убытки монополиста? Какова величина этих убытков? Подтвердите эти ответы графически.

в) Государство устанавливает максимальную цену на уровне средних переменных затрат, чтобы обеспечить ему нормальную прибыль. Какова эта цена? Какой объем выпуска выберет при этом монополист?

г) Государство разрешает монополисту определить свои максимизирующие прибыль, выпуск и цену, а затем изымает его прибыль посредством налогов и распределяет ее между потребителями. Является ли такой метод регулирования естественной монополии общественно желательным, также как установление цены государством на уровне предельных или средних затрат монополиста?

	Общий объем производства
	Цена, Р
	ТC
	MC
	АТС
	ТR
	МR

	0

1

2

3

4

5

6

7

8
	–

170

140

110

85

60

30

10

2
	50

120

180

230

270

300

320

360

420
	
	
	
	


Вариант 6

1. Принципы анализа экономических структур.

2. Реклама и диверсификация продукции.

3. Задача

Фирма является олигополистом. Она продает 6000 ед. продукции по цене $ 10 за ед. Олигополист предлагает, что эластичность спроса на его продукцию по цене ЕD = 1,1 при Р = 5 – $ 10, и ЕD = 1,8 при Р = 5 – $ 15. Определите объемы продаж по цене $ 5, $ 15.  постройте линию спроса на продукцию олигополиста и на ее основе линию его предельного дохода.

Предположим, что предельные затраты олигополиста постоянны и составляют $ 2. будет ли олигополист повышать цену, если предельные затраты возрастут до $ 3? Будет ли он снижать цену, если предельные затраты снизятся до $ 1,5? Если предельные затраты возрастут до $ 6, будет ли олигополист повышать цену? Если да, то до какого уровня?

Вариант 7

1. Факторы, определяющие структуру рынка.

2. Межотраслевые сравнения структуры и цен.

3. Задача

Постоянные издержки монополиста составляют $ 60, а переменные затраты и график спроса на его продукцию показаны в приведенной ниже таблице.

	Общий объем производства
	Цена, $
	VC
	TR
	MR
	МC

	1

2

3

4

5

6

7

8

9
	100

83

71

63

55

48

42

37

33
	45

85

120

150

185

225

270

325

390
	
	
	


а) Вычислите валовой и предельный доход, предельные затраты и определите максимизирующие прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибыли? Подтвердите свой ответ графически.

б) Определите величину ущерба, наносимого этим монополистом потребителям и его две составляющие:

1) Часть ренты потребителя, которую монополист перераспределит в свою пользу;

2) Чистые потери потребителей.

Покажите на графике, какое, в конце концов, положение займет линия спроса в результате этих сдвигов. Определите по графику какая цена установится на продукцию этой фирмы и каков будет объем продаж. Каков уровень прибыли?

Вариант 8

1. Мотивы и результаты конгломерационных и вертикальных слияний.

2. Циклические эффекты. Отраслевой анализ.

3. Задача

Данные о валовых затратах одного из производителей, продающего свою продукцию на рынке монополистической конкуренции и функции спроса на его продукцию приведены в таблице.

	Общий объем производства
	Цена, Р
	ТC
	АТС
	ТR
	МR
	MC

	0

1

2

3

4

5
	12

11

10

9

8

7
	10

14

16

19

24

32
	
	
	
	


а) Определите величину выпуска и цену, максимизирующие прибыль этой фирмы в коротком периоде. Каков уровень прибылей?

б) В длительном периоде количество фирм в этой отрасли будет увеличиваться или уменьшаться? Линия спроса и линия средних совокупных издержек на продукцию этой фирмы будет сдвигаться влево или вправо? Покажите на графике, какое, в конце концов, положение займет линия спроса в результате этих сдвигов. Определите по графику какая цена установится на продукцию этой фирмы и каков будет объем продаж. Каков уровень прибыли?

Вариант 9

1. Теория олигопольного ценообразования.

2. Потери вследствие неэффективного распределения ресурсов. Х – неэффективность.

3. Задача

Данные  о валовых затратах и функции спроса на его продукцию приведены в таблице.

	Общий объем производства
	Цена, $
	ТC
	МС
	ТR
	МR

	0

1

2

3

4

5

6

7

8

9
	172

162

152

142

132

122

112

102

92

82
	100

190

270

340

400

470

550

640

750

880
	
	
	


а) Определите максимизирующую прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибылей? Подтвердите свой ответ графически.

б) Определите величину ущерба, наносимого данным монополистом потребителям.

в) Если бы эта фирма могла заниматься совершенной ценовой дискриминацией, каков был бы уровень производства? Каков был бы уровень прибыли? Какую часть ренты потребителей перераспределил бы в этом случае монополист в свою пользу? Покажите на графике.

г) Предположим, что монополист может осуществить ценовую дискриминацию 2-й степени. Одну часть продукции он продает по цене $ 132 за ед., а другую часть по цене – $ 102. Каков был бы уровень производства? Каков был бы уровень прибыли? Определите, какую часть ренты потребителей монополист перераспределит в свою пользу?

Вариант 10

1. Дуополия Курно.

2. Проблемы вызванные, монопольной властью. Монополия и технический прогресс.

3. Задача

Фирма является естественной монополией. Данные о ее функции спроса и общих затратах приведены в таблице.

а) Определите максимизирующую прибыль, цену и объем производства для этого монополиста. Каков уровень прибыли?

б) Государство устанавливает максимальную цену на продукцию этого монополиста на уровне предельных издержек. Какова эта цена? Какой объем выпуска при этой цене минимизирует убытки монополиста? Какова величина этих убытков? Подтвердите эти ответы графически.

в) Государство устанавливает максимальную цену на уровне средних переменных затрат, чтобы обеспечить ему нормальную прибыль. Какова эта цена? Какой объем выпуска выберет при этом монополист?

г) Государство разрешает монополисту определить свои максимизирующие прибыль, выпуск и цену, а затем изымает его прибыль посредством налогов и распределяет ее между потребителями. Является ли такой метод регулирования естественной монополии общественно желательным, также как установление цены государством на уровне предельных или средних затрат монополиста?

	Общий объем производства
	Цена, Р
	ТC
	MC
	АТС
	ТR
	МR

	0

1

2

3

4

5

6

7

8
	–

170

140

110

85

60

30

10

2
	50

120

180

230

270

300

320

360

420
	
	
	
	


